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ATA 2133 DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 2025. 

 
Ao 15º (décimo quinto) dia do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 
30ª (trigésima) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou  com a presença  de 13 (treze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano 
Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco 
Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio 
Castelo), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), Manoel 
Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho 
(Genival Coutinho). Luis Alves Neto (Luis Alves). Dando início aos trabalhos da sessão, o Presidente 
Francisco da Costa Feitosa justificou a ausência dos vereadores(a) Luiz André Bezerra Campos 
Dando e Antônia Anete Pereira Duarte. Dando continuidade aos trabalhos da sessão, o Sr. 
Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, 
a qual foi enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em 
votação e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho 
Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente 
e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 824 a 829/2025. GRANDE EXPEDIENTE: 
Projeto de Lei Executivo nº 0082/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder 
Executivo fazer a doação do terreno que indica e adota outras providências. Projeto de Lei 
Legislativo nº 0081/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Dispõe sobre a 
garantia do direito de preferência para matrícula e transferência escolar de filhos, crianças e 
adolescentes sob a guarda de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar no âmbito do 
Município de Tauá, e dá outras providências. Requerimento para o Executivo nº 0078/2025 de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo e à Secretaria de Políticas e Projetos para a 
Mulher e Família, solicitando a realização da Feira da Mulher Empreendedora de Tauá (FEMET) 
durante a Festa de Santa Teresa D’Ávila, no período de 05 a 15 de outubro de 2025, no Distrito de 
Santa Teresa/Tauá. Requerimento para o Executivo nº 0081/2025 de autoria do vereador Fúlvio 
Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 
competente, esclarecer sobre a viabilidade de execuções de feiras livres específicas e permanentes 
no âmbito municipal com o objetivo de motivar e efetivar adoções de animais saudáveis e em 
condições de serem ressocializados para um novo lar, atualmente sob os cuidados da Associação 
Projeto Animal Tauá no abrigo municipal. Requerimento para o Legislativo Nº 0079/2025  de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie à Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, por meio da Comissão 
de Agropecuária, solicitando a realização de Audiências Públicas Regionais para debater a cadeia 
produtiva do leite, com a presença dos deputados estaduais membros da Comissão, visando ouvir 
diretamente os produtores, cooperativas, associações e demais atores do setor sobre suas 
reivindicações, dificuldades e necessidades, a fim de subsidiar a formulação de políticas públicas 
mais eficazes e alinhadas à realidade de cada região do Estado. Requerimento para o Legislativo nº 
0080/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita envio de ofício 
para o agente financeiro do Minha Casa Minha Vida Rural, Caixa Econômica Federal-CEF, no intuito 
de remeter a análise e o enquadramento das propostas apresentadas pela Entidade Organizadora 



2 

 

 
 

 

Cooperativa de Agricultores e Empreendedores Familiares do Estado do Ceará (COOPDEST) e 
encaminhadas ao Ministério das Cidades para a seleção, destacando a hierarquia das propostas 
enquadradas no programa, bem como as modalidades das propostas aprovadas com cada uma das 
famílias enquadradas, se subsidiadas ou financiadas. Requerimento para o Legislativo nº 0082/2025 
de autoria da Mesa Diretora - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido 
o Plenário, o envio de ofício ao Poder Executivo Municipal, sugerindo que a Comissão Organizadora 
do Fest Berro 2025 realize a divisão das categorias por raça no Concurso de Cabras Leiteiras, a partir 
dessa edição do referido evento. Moções de Pesar n°.s 1034/2025. Moções de Congratulações n°.s 
1026 a 1033, 1035 a 1060, 1062 a 1065/2025. USO DA PALAVRA: 01) Fez uso da palavra, o vereador 
Francisco Helder Lima Castelo cumprimentou cordialmente. Disse que na sessão realizada no dia 
15 de setembro do corrente ano, usou a tribuna para falar de um assunto relevante para a 
população do município de Tauá, onde se tratou a respeito do atendimento nos cartórios de 
primeiro segundo ofício. Na ocasião o parlamentar mencionou que a Casa enviasse oficializasse um 
convite para a tabeliam dos cartórios comparecesse a Casa Legislativa, para esclarecer dúvidas 
sobre os atendimentos e serviços nos cartórios do município. Acrescentou que, se existisse uma 
negativa ao convite por parte da tabeliam, houvesse uma votação para fazer uma convocação e 
posteriormente como sugestão dos demais parlamentares, a realização de uma audiência pública. 
Solicitou verbalmente que a secretaria da Casa incluísse na pauta, a recuperação do cemitério da 
Vila de Vera Cruz e cemitério da Vila Joaquim Moreira, que se encontram com as alvenarias de 
proteção danificadas. Mencionou que foi procurado por populares pedindo intervenção por parte 
da secretária competente. Destacou que existe uma rifa em prol de arrecadar fundos para a 
recuperação do cemitério da vila de Tapera. Parabenizou a prefeita Patrícia Aguiar e todos os 
gestores das 19 (dezenove) escolas do município, por terem sido premiadas pelo governo do estado 
como escola padrão de boa qualidade. 02) Fez uso da palavra, o vereador Francisco Wellinghton 
Urbano Cavalcante cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Disse que os festejos de Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro no distrito de Inhamuns, haviam se encerrado com grande 
participação das comunidades. Parabenizou toda a equipe organizadora do evento e agradeceu a 
secretaria de turismo e a gestão municipal em nome da prefeita Patrícia Aguiar pelo apoio. Dando 
continuidade, disse que em conversa com o secretário de infraestrutura foi informado que já existe 
um processo de licitação para recuperação da estrada, que liga as comunidades de vera Cruz a 
comunidade de Lagoa do Eufrasino. Mencionou que entrara em contato com o secretario Cosme 
Brito, para fazer a recuperação da parede do cemitério da vila de Vera Cruz. 03) Fez uso da palavra, 
o vereador Luis Tomas Dino mencionou que houve o desabamento de parte do muro do cemitério 
da Vila de Joaquim Moreira no período invernoso, disse que na ocasião a secretaria de urbanismo 
na qual é responsável pelos serviços, não tinham recursos de licitatórios para efetuar a recuperação. 
Destacou que, o processo de licitação já foi concluído, e a recuperação do muro do cemitério já está 
sendo feita. 03) Fez uso da palavra, o vereado Felipe Veloso Soares Viana de Abreu disse que já 
houve debates na Casa Legislativa a respeito dos cemitérios do município. Disse que na maioria dos 
cemitérios não possuem iluminação, causando desconforto para os familiares no momento do 
sepultamento de um ente querido, no período da tarde entrando para a noite. Destacou que em 
alguns cemitérios já está sendo melhorado a iluminação. Disse que o cemitério da comunidade da 
Tapera precisa ser recuperado, pois já existe diversas reclamações por parte dos populares. 
Acrescentou que um morador foi vitima de muitas ofensas, tendo que pedir medida protetiva, por 
ter um terreno próximo ao cemitério. Deu como sugestão a construção de um novo cemitério em 
um novo local, para que o problema que está ocorrendo seja resolvido. 03) Fez uso da palavra, o 
vereado Érico Batista Lima mencionou que populares o procuraram meses atrás, pedindo ajuda 
para viabilizar a limpeza e pintura do cemitério da comunidade de Tapera, bem como aterro na 
frente do cemitério. ORDEM DO DIA: Requerimento para o Executivo nº 0078/2025 de autoria do 
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vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie ao Poder Executivo e à Secretaria de Políticas e Projetos para a 
Mulher e Família, solicitando a realização da Feira da Mulher Empreendedora de Tauá (FEMET) 
durante a Festa de Santa Teresa D’Ávila, no período de 05 a 15 de outubro de 2025, no Distrito 
de Santa Teresa/Tauá. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos favoráveis. Requerimento para 
o Executivo Nº 0081/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita 
do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, esclarecer sobre a viabilidade 
de execuções de feiras livres específicas e permanentes no âmbito municipal com o objetivo de 
motivar e efetivar adoções de animais saudáveis e em condições de serem ressocializados para 
um novo lar, atualmente sob os cuidados da Associação Projeto Animal Tauá no abrigo municipal. 
Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis. Requerimento para Legislativo nº 
0079/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie à Assembleia Legislativa do Estado do 
Ceará, por meio da Comissão de Agropecuária, solicitando a realização de Audiências Públicas 
Regionais para debater a cadeia produtiva do leite, com a presença dos deputados estaduais 
membros da Comissão, visando ouvir diretamente os produtores, cooperativas, associações e 
demais atores do setor sobre suas reivindicações, dificuldades e necessidades, a fim de subsidiar 
a formulação de políticas públicas mais eficazes e alinhadas à realidade de cada região do Estado. 
Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. Requerimento para o Legislativo nº 
0080/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita envio de ofício 
para o agente financeiro do Minha Casa Minha Vida Rural, Caixa Econômica Federal-CEF, no 
intuito de remeter a análise e o enquadramento das propostas apresentadas pela Entidade 
Organizadora Cooperativa de Agricultores e Empreendedores Familiares do Estado do Ceará 
(COOPDEST) e encaminhadas ao Ministério das Cidades para a seleção, destacando a hierarquia 
das propostas enquadradas no programa, bem como as modalidades das propostas aprovadas 
com cada uma das famílias enquadradas, se subsidiadas ou financiadas. Em votação: 
DESAPROVADO por 08 (oito) votos contra, 1 (um) voto favorável e 2 (dois) votos de abstenção. 
Requerimento para Legislativo nº 0082/2025 de autoria da Mesa Diretora - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, o envio de ofício ao Poder 
Executivo Municipal, sugerindo que a Comissão Organizadora do Fest Berro 2025 realize a divisão 
das categorias por raça no Concurso de Cabras Leiteiras, a partir dessa edição do referido evento. 
Em votação: APROVADO por 11 (dez) votos favoráveis. Moções de Pesar n°.s 1034 e 1061/2025. 
Moções de Congratulações n°.1026 a 1033, 1035 a 1060, 1062 a 1065/2025. Em votação: 
APROVADAS por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o 
vídeo da 30ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá 
e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente 
ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com o Presidente da Casa em exercício.  

 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                      Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 

 
 


